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ВСТУП 

 Актуальність теми. Більшість великих міст України, а здебільшого 

обласні центри мають високий рівень розвитку туристично-рекреаційної галузі, 

для деяких міст вона є настільки прибутковою, що стає основним джерелом 

доходу та популярною ланкою зайнятості населення (Львів, Одеса) За даними 

прогнозів Всесвітньої туристичної організації, туристична сфера вже в 

найближче десятиліття вийде на перше місце в обсязі світового експорту. Туризм 

стимулює розвиток майже всіх галузей економіки, а саме: промисловості, 

торгівлі, будівництва, транспорту, сільського господарства, побутового 

обслуговування, малого і середнього бізнесу, виступаючи каталізатором 

соціально-економічного розвитку міста. Саме тому питання проблем та 

перспектив розвитку туризму в Хмельницькому стоїть особливо актуально. 

Туризм у сучасному світі спрямований на підвищення культурного рівня людей, 

поліпшення здоров’я населення, здійснює вплив на соціально-економічний 

розвиток регіонів і країни в цілому. Туризм збільшує надходження фінансових 

ресурсів, зростання попиту на товари і послуги, зокрема, на вироби місцевої про 

мисловості. Галузь відіграє роль «багатоканального мультиплікатора», що 

проявляється у стимулюванні розвитку інших сфер суспільного життя. Усі ці 

сфери працюють для створення високоякісного, доступного широким верствам 

населення та конкурентоздатного туристичного продукту. 

Отже, сучасний розвиток туризму, його перетворення на суспільно-значимий 

соціально-економічний феномен обумовлює особливу актуальність проблем 

ефективної організації туристичної діяльності і використання туристичних 

ресурсів 

Об'єктом роботи є сукупність природних, історичних, рекреаційно-

оздоровчих, культурних ресурсів, як фактори розвитку туризму в місті 

Хмельницький. 

 Предметом роботи виступає рекреаційно-туристичний потенціал міста 

Хмельницький.
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 Мета дипломної роботи полягає в дослідженні рекреаційно-туристичного 

потенціалу міста Хмельницький. 

Мета дослідження передбачає виконання таких завдань: 

 Охарактеризувати природно-рекреаційні ресурси міста Хмельницький та 

прилеглих територій; 

 Дослідити особливості туристично-рекреаційної сфери; 

 Здійснити аналіз особливостей туризму міста Хмельницький та прилеглих 

територій; 

 Оцінити туристично-рекреаційний потенціал міста Хмельницький та 

прилеглих територій. 

 Створити тур з використанням туристично-рекреаційних ресурсів міста 

Хмельницький. 

 Методи дослідження. Теоретико-методологічною основою дипломної 

роботи стали сучасні наукові підходи дослідження туристично-рекреаційного 

потенціалу територій.  

 Дослідження проведено на основі системного підходу з використанням 

таких методів: літературний, спостереження, картографічний, статичний, 

експеремент, анкетування, візуальний метод. 

 Картографічний метод є одним із найбільш поширених методів дослідження 

в туристичному краєзнавстві. Він відомий з давніх часів, але його слід відносити 

до сучасних, якщо розглядати як особливу форму просторового моделювання. 

Адже карта, картосхема — це логічна образно-знакова модель території, яка 

цілеспрямовано відображає об'єкти, явища, зв'язки і взаємозалежності, що 

належать до цієї території. Карта виконує двояку роль: вона виступає і 

результатом досягнутого рівня знань про територію, об'єкти та явища, які до неї 

належать, і інструментом пізнання, який дає змогу шляхом умовиводів піднятись 

на більш високий ступінь знань. 

 Візуальний метод полягає в узагальненні власних спостережень під час 

досліджень будь-якого туристично-краєзнавчого об'єкта. У процесі роботи 

проводяться бесіди з місцевими жителями, працівниками органів державної 
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влади, спеціалістами господарства, культури й освіти, свідками подій, науковими 

працівниками та іншими. 

 Анкетний метод – це письмове (а іноді й усне) опитування багатьох людей 

(місцевих краєзнавців, жителів населеного пункту) за певною анкетою чи за 

спеціально складеними запитаннями для збирання масового матеріалу, щоб 

встановити певні закономірності чи явища. Може застосовуватись як під час 

польових, так і під час стаціонарних форм краєзнавчої роботи. 

 Статистичний метод дослідження полягає у вивченні кількісних показників 

у характеристиці ряду краєзнавчих об'єктів і явищ. Застосовуються такі 

статистичні методи: метод статистичної оцінки, метод статистичної перевірки 

гіпотез, метод статистичних випробувань. 

 Літературний метод полягає у відборі й аналізі літературних джерел, що тією 

чи іншою мірою стосуються об'єкта, явища вивчення 

 Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається з вступу, п’ятьох 

розділів, висновків та списку використаних джерел (56 найменувань). Робота 

проілюстрована 4 рисунками, містить 6 таблиць. Загальний обсяг роботи – 79 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

1. Перспективи розвитку рекреації та туризму в місті Хмельницький зумо-

влюються дією широкого спектра природних, історико-культурних, соціальних, 

економічних та політичних факторів, які мають чітко виражену регіональну спе-

цифіку. Крім цього, особливості сучасної ситуації полягають у тому, що форму-

вання високорозвиненої національної індустрії рекреації та туризму та її інтегра-

ція в ринок туристично-рекреаційних послуг пов’язані з необхідністю 

розв’язання гострих соціально-економічних проблем в період трансформації су-

спільно-економічних відносин. Зокрема при плануванні подальшого розвитку ре-

креаційного комплексу в основу повинна бути покладена ідея природно-істо-

рично-етнографічної рекреації, що базується на найбільш раціональному вико-

ристанні територіального поєднання природних умов, ресурсів та історичних, ар-

хітектурних пам’яток краю.  

2. У Хмельницькому є всі види ресурсів, що дозволяє всебічно розвивати 

рекреаційний комплекс. Завдяки різноманітним ресурсам рекреаційний комплекс 

Хмельницького є багатофункціональним. Його діяльність дає можливість оздо-

ровити великі маси населення і в той же час зробити значний внесок до націо-

нального доходу.  

3. Хмельницький має всі об’єкти та передумови, щоб стати одним з кращих 

рекреаційно-туристичних міст України, однак аналіз сучасного стану 

функціонування рекреаційної сфери свідчить про те, що ефективність її діяль-

ності стримується через невирішеність низки проблем. Насамперед, це проблеми 

нормативно-правового забезпечення функціонування галузі, для вирішення яких 

необхідно внести відповідні зміни та доповнення до чинного законодавства; за-

твердження національних стандартів усіх видів рекреаційній і туристичних по-

слуг.  

4. Основними напрямами формування ефективного механізму реалізації 

стратегічних завдань подальшого розвитку рекреаційно-туристичної сфери має 

бути: оптимально збалансовано державне та регіональне регулювання суспільно-
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економічних відносин у сфері організації та розвитку рекреації та туризму; за-

безпечення доступності санаторно-оздоровчих та рекреаційно-туристичних по-

слуг для всіх верст населення; ефективна інвестиційна політика. Вирішення існу-

ючих проблем та врахування існуючих перспектив розвитку рекреаційно-тури-

стичної сфери Хмельницького стане запорукою модернізації наявного рекреа-

ційного та туристичного потенціалу міста, динамічного розвитку рекреаційно-

туристичної сфери, забезпечення її сталої конкурентної спроможності серед 

стратегічно пріоритетних секторів економіки. 

5. Динамічність розвитку туристичної галузі Хмельницькому можна забез-

печити за рахунок поширення і впровадження нових видів туристичних послуг. 

Пріоритетними для Хмельницького є гастрономічний, подієвий туризм, пізна-

вальний, а також тури вихідного дня. Впровадження нових екскурсійних марш-

рутів, пошук ефективних форм поєднання різних видів туризму сприятиме по-

дальшому розвитку туризму. 

Для формування позитивного сприйняття Хмельницького, як привабливого 

туристичного регіону потрібні значні маркетингові зусилля, які необхідно спря-

мувати на вдосконалення системи інформаційного забезпечення, поглиблення 

маркетингових досліджень в сфері туризму, стимулювання розвитку інфраструк-

тури туризму шляхом залучення вітчизняних і іноземних інвестицій для рекон-

струкції, будівництва туроб’єктів. 
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